

Glas zaveznikov

Informacijski dnevnik A. I. S.

Leto I. Št. 50

Cena 2 liri

TRST, petek 17. avgusta 1945

UREDNIŠTVO IN UPRAVA: Via S. Petico 3 - Telefon št. 33554

OGLASI: Cena za millimeter visine (širina ena kolona): trgovski L. 7, irtovski L. 18 (obsejnice L. 30), objave L. 3, finančni in pravni oglas L. 12. V vsebini lista (tekstualni oglas) L. 12. Dveletni ni vstet. Pisalnice vsprej. Oglase sprejema Unione Pubblicita Italiana S. A. Trst, via Silvio Pellico št. 4, tel. 94044. Cena posamezne številke L. 2 (zaostale L. 4). Pokoplov ne vračamo.

Zunanost izginila duh pa ostal

Mirobilni narodi iz vseh delov sveta so pred nedavnim skupno voljo in junatvom pristili Nemčijo na vajo; generali, admirali in državniki, ki so zapeljivali narod, so podpisali brezpogojno vajo in so potem končali v zaporu ali pa izvršili samomor.

Podobno tudi danes svet prikaže od trenutka do trenutka, da bo ponovno boštvo Vzhajajočega sonca postavilo svoj cesarski podpis na drugo listino o brezpogojni vaji, medtem ko se poplava samomorov in mrak uničenja je različna po vsej Japonski.

Japonska in Nemčija predstavljata narodno obliko družitev tistih tistem sil, proti katerim so se demokrati na vsem svetu bojevali. Toda te temne sile niso samo na Japonskem in v Nemčiji. Te sile so tudi že v vseh delih Evrope, kjer nastopajo kot oboje ali gibanja. Tudi t. so nevarni, ker so postali polje za udejstvovanje izvestnih skupin, ki izkoriščajo trpljenje, ideale in upanja velikega dela človeštva za svoje posebne namene. Te temne sile niso tudi v nas samih in v naši zavesti. Prav tako prihajajo do izraza ljudi v Juljski krajini.

V tukajšnji sredini so ljudje, ki imajo mnoge značilnosti tiste orientalske oblike japonskega jaitama in japonske priklenosti. Navadno so to ljudje, katerih vest telijo zveze s fašizmom v preteklosti in ki upajo, da bodo s pretvarjami in odvrtnimi izjavami udanost zaveznikom oblastem dosegli, da bodo slehne posebile na vse to, kar so v preteklosti zagrešili. Toda na tem področju je tudi izvestna oblika prusovstva, ki je prav tako odvrtna: grozijo prodajalcem zastnikov, nastije in podobno. Na kratko povedano, naša območja, kateri je bil ideal Friderika Velikega, Adolfa Hitlerja in japonskih vojaških klik, ki so obdajale cesarja.

V tem trenutku je dolžnost vsakega demokrata na vsem svetu, posebno pa je v Juljski krajini, da premoti svojo lastno vest in se enkrat za vselej zavaruje za nacii 'antifasisti' in zagovarja za politično izsiljevanje in nasilje, ampak da se mora javno in zasebno ljube, zavest in prepričanje gibati v duhu svobode.

Istočasno se morajo vsi spomniti in biti hvaležni tistim, ki so padli za našo svobodo in, kot lahko smelo trdimo, tudi za našo blaginjo in varnost.

Tukaj v Juljski krajini pomeni usako ništoto in protistajko dejanje, vsako pretvarjanje in zavijanje senice in vsaka granja z nasiljem izdajstvo jugoslovanskih partizanov, ki so jih nemške SS ali njihove pomožne oblasti obsedele z bodečo koso. Novozelandci, ki so padli na bojiščih v Grčiji, ameriških letalcev, ki so z gorčimi letali odbijali sovražne napade, italijanskih rodoljubov, ki so jih mučile črne brigade in angleški tena, ki so pod tibo sovražnih bomb hitele z revalentnimi avtomobili na pomoč nesrečencem v Londonu pri bitaskovih napadih 1941.

V članku, ki smo ga objavili v našem časopisu pred dnevi, smo že podčrtali, da so osti vsa sveta obrnjena na demokracijo, katero gradimo v Juljski krajini. Hočemo danes samo še dodati, da so v tem slavnostnem trenutku v Juljski pokrajini tudi še druge osti. To so osti junaških bojevnikov, ki so padli, ki gledajo na nas iz daljave svoje slavne smrti.

Znani nacisti aretirani na Koroskem

Celovec, 17. avgusta. Zavezniki oblasti na Koroskem so v zadnjih dneh aretirale nekaj znanih nacističnih zločincev, ki so posebno preganjali Slovence tako na Koroskem, kakor na Gorenjskem, Štajerskem in v bliži Ljubljanski pokrajini.

Aretrirali so SS-Obersturmbannführerja Henrika Kalmanca, ki je imel višje funkcije pri policijskem ravnanstvu in delniški vladi v Gradcu in Celovcu, nadalje SS-Obersturmbannführerja Josipa Gamparja, ki je imel vodilno mesto pri SA sšidmarks v Gradcu. Zaprli so tudi SS-Sturmabführerja Johannisa Bauerja, ki je bil vodja SS polijeje in Gestapa v Celovcu. Roka pravice je osegala tudi vodjo Gestapa v Ljubljani, znanega Duso, ki je mnoge pripomožke k preganjanju Slovencev v Ljubljanski pokrajini.

SOVRAŽNOSTI POČASI POJENJUJEJO

JAPONCI ŠE NISO POSLALI ODPOSLANCEV

Zavezniki so z letaki obvestili japonsko prebivalstvo o predaji, ker je tokijska vlada zamolčala pogajanja

San Francisco, 17. avgusta. V četrtki po japonskem času je radio Tokio potrdil prejem ameriške poslanice, nanašajoče se na ustavitev sovražnosti. Poročilo omenja, da je japonska vlada prejela ameriško poslanico te 16. avgusta ob 11. uri po tokijskem času. Takoj po prejemu poslanice so poduzeli vse potrebne korake za izpolnitev zahtev, ki jih poslanica vsebuje.

Kesnjeje je japonska poročevalska agencija javila, da je japonski cesar izdal vsem japonskim silam ukaz, da takoj ustavijo sovražnosti. Poročevalska agencija pa je dodala, da bo potrebno še nekaj časa, morajo celo nekaj dni, preden bo ukaz došel do čet, ki se bore v prvih vrstah, na osamljenih otokih in v hribovitih predelih.

Japonski narod je zvedel za odgovor zaveznikov deset ur prej, preden je agencija 'Domei' o tem uradno poročala. Obveščeni so bili z letaki, ki so jih v ponedeljek okoli štirih ure ameriške veletrdnjave odmetale na največja japonska mesta. Letaki so vsebovali prvo ponudbo japonske predaje ter zavezniki odgovor, ki ga je poslal znanji minister Byrnes. Odmetavanje trah in pol milijonov letakov so organizirale vojaške sile Združenih držav v sodelovanju z Uradom za informacije. Za to dejanje so se odločili, ko je neka ameriška radijska postaja javila, da je japonska vlada narodu namerno zamolčala ponudbo za predajo. Zračne sile so v veseljem sprejele načrt, da jim prej obveste japonski narod in so zaprosile za dovoljenje generala Spaatza.

Besedilo letakov je sestavila agencija O. W. I., pripravilo pa je pa ministru. Oba urada sta istočasno obselela, da je bil Byrnesov odgovor uradno prejet v japonski. Besedilo letaka se nato oddali agenciji 'Havas', ki ga je sestavila v japonskem jeziku. Osnutek je bil gotov v treh urah, naka so ga s televizijskim aparatom oddali v Saipang. Tu so bili letaki tiščani, voleni in bombe za razmetavanje letakov in naloni na veletrdnjave. V štiri in dvajsetih urah so letala letake razstrelila v Tokiu, Nagoi, Kobah in drugih japonskih mestih.

Zlom Japonske je povzročil ponavljajoče zadržanje ministrskega predsednika barona Kanarou Suenzija. V proglasu japonskemu narodu je med drugim dejal: 'Kotako in prošimo cesarja globokega odpuščanja; naš obutek talositi in obupa je brezmejen'. Proglas pravi med drugim tudi sledeče:

'Japonski cesar je skoraj štiri leta vodil vojno za Veliko Vzhodno Azijo. Zdej je prišel čas, ko ni druge poti in moramo poduzeti izredne ukrepe, ki ga v skladu z letaji Nj. Vel. cesarja. Mi, državljani Njegovega Velikanstva, ne najdemo dovolj besed, da bi izrazili našo bol. Neizmerno stevilo lastnikov in voljakov je vznelo dalet od doma; ikoda, ki jo je praprpla do moina in triva tisočev nedolžnih so nepopisne.

Smotrov, ki smo si jih v tej vojni zastavili, ni bilo več mogoče doseči. Izgubili smo vojno. Uporaba nove atomske bombe, ki ima druzprirnno uničevalno silo, je zelo izpremenila vojno tehniko. Poleg tega je 9. avgusta Sovjetska zveza napovedala Japonski vojno. Znašli smo se v brezprirnno teikem položaju.

Nj. Vel. cesar, katerega edina želja je doseči mir med narodi in blagostanje svojih podanikov, je zato poduzel edini možni ukrep. Dolžnosti, ki jih bodo morali zdej izpolnjevati podaniki Nj. Vel., so jasne. Razumljivo je, da bo moral japonski narod v bodoče prenesti velike težave in trpljenje, ki bo zahtevalo največje premagovanje. Vlada je pripravljena, da bo narodu poslušal cesarjeve zahteve in ohranil narodni ponos, da bo s tem izpolnil zapovedi naših pradedov.

Kmalu nato je japonski poročevalski urad sporočil, da je Suzuki z vso vlado podal ostavo. Cesar Hirohito pa je dal vladni nalog, da mora do novega ukaza, je naprej opravljati vladne posle.

MacArthurjeva navodila za predajo

Washington, 17. avgusta. General MacArthur, zavezniki poveljnik in pooblaščenec za sprejem japonskih predajnih pogovov, je v zvezi s poverjeno nalogo poslal Japoncem tehnična navodila za predajni postopek. Kot je general MacArthur javil večera, so Japonci na njegovo sporočilo poslali odgovor, v katerem pravijo, da zaradi pomanjkanja časa v toku istega dne ne morejo poslati svojih predstavnikov v Manila. General MacArthur je na to japonsko sporočilo takoj odgovoril, vsebina njegovega odgovora pa ni znana.

Tehnična navodila, ki jih je najvišji zavezniki poveljnik poslal Japoncem, so naslednja:

Glavemu japonskemu cesarskemu stanu pošlita Vrhovno poveljstvo zaveznikov sil:

Cim bodo japonski cesar, japonska cesarska vlada in japonsko glavno poveljstvo sprejeli rok predaje, ki ga bodo odobrila zavezniki sile bo vrhovni poveljnik zaveznikov sil zapovedal takojšnjo ustavitev sovražnosti s strani Japoncev.

Vrhovni zavezniki poveljnik mora biti takoj obvečen o dnevu in uri, ob kateri bodo sovražnosti končane. V smislu tega navodila bo zapovedano zaveznikom silam, da prenehajo s bojem.

Vrhovni zavezniki poveljnik je od japonske vlade zahteval, da pride v glavni zavezniki stan, ki ima svoj sedež v Manili na Filipinih, kjer bodo pooblaščenec japonskega cesarja, japonske cesarske vlade in glavna japonskega stana prejeli navodila o načinu izvršitve predajnih pogovov.

Ob prihodu bodo morali sgoraj navedeni pooblaščenec pokazati vrhovnemu zavezniki poveljniku listine japonskega cesarja, da so pooblaščenec sprejeti pogore glavna zavezniki poveljnika. Pooblaščenec bodo spremljali pristojni svetovetnik, zastopstvo vojske, mornarice in japonskega letalstva.

Te osebe bodo potovale do letališča na otoku Iima z japonskim letalom, od tam pa bodo nadaljevalje potovanje do Manila z letalom Združenih držav. Povratak na Japonsko se bo izvršil na leti načim. Japonsko letalo bo moralo med potom sprejeti angleška navodila na valovni dolžini 6970 metrov, z rakoplov bo letel pred letališču na otoku Iima, kjer bo točno označen prostor za pristonek — dva bela križa.

V Tokiju bo v angleškem jeziku 6 ur pred odletom letala sporočen na valovni dolžini 1012 m dan in ura, kdaj mora letalo odleteti iz Sata Misakija, ki leži na jugovzhodnem delu Kiuisa. Enako bo določena ura, kdaj mora letalo pristeti na letališče Iima. Preden bo letalo pristalo, mora poslati vrhovnemu poveljstvu sporočila čb bodo dopuščala vremenke prilike, bo rakoplov odletel do Sata Misakija 17. avgusta 1945 med 8. in 11. ur zjutraj po japonskem času.

Sifra, ki jo bodo uporabljali za zvezo med potom, bo 'Batman'. Letalo se bo približalo Iimi v višini 180 stopinj in bo letelo nad letališču v višini 300 metrov pod megle, dokler mu ne bodo severno-ameriška letala, ki ga bodo sprejela v zraku, pokazala mesto za pristonek. Mogoče se bo zgodilo, da se bo odposlanstvo sporazumelo že v letalu pred svojim prihodom v Iimo.

Nova japonska vlada

Japonska poročevalska agencija 'Domei' je objavila vest, da je cesar Hirohito povelj Nj. Ces. Visokotni Marunuki Higashimuraj sestavo nove japonske vlade. 'Euter', ki je povzel to vest dodaja, da je general Maruhiko stric cesarice. Aprila ga je cesar pozval v Najvišji svet. Z sedm mesei so imenovali njegovo ime kot ime bodočega ministrskega predsednika.

Hirohitova poslanica

Izzivalen govor človeka, ki stoji na čelu nadutega naroda

Melbourn, 17. avgusta. Govor cesarja Hirohita ne sveni kakor govor poraženega moša in voditelja poraženega naroda temveč je izzivalen govor človeka, ki stoji na čelu nadutega naroda.

To izjavo je oddala radijska postaja iz Amerike in jo je izjavilo avstralsko ministrstvo za informacije. V tej oddaji je po razlaganju vsebine govora, ki ga je dal kompetentna osebnost, bila izražena tudi avstralska uradna politična smar.

'To je govor moša, ki se zaveda, da bodo on in njegovi militaristi obdržali neskonjen njihov notranji ustroj. Niti z besedo ni omenil Hirohito, da se on sam in njegova klička kesajo dejanj v zgodovini zadnjih 14 let.

'Cesar je zagotavljal, da je Japonska začela vojno samo v svojo lastno obrambo in da osebovito vzhodno Azijo. Zahvalili se je narodom vzhodne Azije, ki so po njegovem mnenju sodelovali z Japonci.

V resnici so ti narodi več kakor vsi drugi trpeli pod japonskim barbarstvom ter se bolj kakor vsi drugi upirali Hirohitovim zahtevam in zahtevam njegovih privržencev. Hirohito je dejal svojemu narodu,

Postanice kralja Jurija vojaškim poveljnikom

London, 17. avgusta. Kralj Jurij VI je poslal zavezniki poveljnikom Daljnega Vahoda sledeče poslanice:

Admiralu Montbattenu: 'V ime vseh mojih narodov Vas prošim, da izročite mojo najpriljubnejšo zahtevo vsem zavezniki silam, ki so pod Vašim vrhovnim poveljstvom. Dpe dolgi leti so bile zavezniki sile jugovzhodne Azije boji, ki nima po svoji trnovatnosti in pogumi primare v zgodovini.

Generala MacArthurja: 'Spoštovani Vam, najtopleje čestitke k Vašemu uspehu, ki je kronal Vaše napore. Od prvega dne junjskega napada na Filipine do današnjih uspešnih dni ste a svojo vojaško krepostjo in z nepopuljnim pogumom zaslužili obudovanje in globoko spoštovanje.

Admiralu Nimitzu: 'Zelim Vam izraziti svoje občudovanje Vaših nezmisljivih odločitev in Vaših vzvišenih poveljniki sposobnosti, s katerimi ste vodili svoje čete. Ponošen sem lahko, da so moje ladje pod Vašim blestnim vodstvom osledile v mnogih bojih, kar bo vzbudilo važno obudovanje naših potomcev.

Nov položaj na Daljnem Vzhodu

London, 17. avgusta. V večjem delu obširnega bojišča na Daljnem Vzhodu je skoro popolnoma utihnilo gromenje topov od časa, ko so ukazal cesarja Hirohita, naj se ustavijo sovražnosti, dosegli njegove premagane in razstrene armade po obširnem cesarstvu, ki so ga zaveze in tako hitro zgrubile. Mogoče je, d se bodo boji v nekaterih osamljenih pokrajinah še nekaj časa nadaljevali. Japonska poslanica, navedljena v glavnemu stanu generala MacArthurja pripominja, da bo treba najmanj 12 dni, preden bo utihnil zadnji top. Cesar je v svoji poslanici izjavil, da namerava poslati diane cesarske družine na razna bojišča, da se pripravijo, če je bil ukaz o prekinitvi sovražnosti izvršen.

Glavno prizorišče končne bitke je v Mandžuriji, kjer se sovražnosti še nadaljujejo. Predsednik Truman je v Washingtonu naznanil, da se zasedba Japonske ne bo izvršila na podlagi določenih pogojev, temveč je možno, da bodo pri zasedbi sodelovale letosadno čete štirih vrhjih zaveznikov pod poveljstvom generala MacArthurja. Predsednik Truman je dejal, da bo doba za zasedbo kot v primeru Nemčije odvisna od iskrenosti, a katero se bo Japonska prilagodila demokratizaciji. Problemi zasedbe Japonske so razširili od problemov zasedbe Nemčije. Čeprav ta zadeva ni bila pretehtana v Potsdamu, se general MacArthur in njegov štab še dolgo časa bavijo s predčevanjem tega vprašanja. Predsednik Truman je na konferenci tiska izjavil, da se v Potsdamu ni razpravljalo o bodočnosti Hongkonga, pač pa samo o Koreji.

Poslanica maršala Alexandra

Rim, 17. avgusta. Maršal Harold Alexander je izdal svojim četam ob priliki zmagne dnevo povelje v katerem pravi med drugim: 'Vojaški Združenih narodov, kakor ste se borili ramo ob rami proti škaknemu sovražniku, se združite tudi zdaj in učvrstite mir in svetovno varnost. Ko je zagotovil svojim četam, da bodo odlede domov im bo mogoče, je dodal: 'V kaosu, ki ga je prinesla ta vojna, je Vaša naloga, da ustvarite svet, na katerem bosta mir in človeško dostojanstvo najvažnejši dobrini.

Japonske bombe blizu naprav za izdelovanje atomskih bomb

Seattle, 17. avgusta. Japonska letala so v sev. Ameriki odvrgla okrog 200 bomb, ki so padle v bližino naprav za izdelovanje atomskih bomb v Hanfordu v državi Washington.

Samomor generala Okamoto

Zurich, 17. avgusta. Japonski vojaški ataše v Bernu, generalni poročnik Okamoto je izvršil samomor. To je prvi primer harakirija v Švici.

Po poročilih agencije 'Reuters' so na vrtu japonskega poslanstva v Bernu zaigali velike kupe papirja.

Iz Slovenije

Predsednik mestnega izvršnega odbora v Ljubljani je postal književnik Fran Albrecht. Podpredsedniki so Sergij Kraigher, Lojze Vrbovec in dr. Ivan Stanovnik. Tajnik je dr. Heli Modic. Člani odbora so: Tinka Busar, dr. Joža Pretnar, Branimir Tuma, Lejza Trtnik, Marica Dekleva, Leopold Krese, Joža Skočič, Danilo Puc, Marička Kušanovca, Fr. Tome in Viktor Stopar.

Mariborska avtomatična telefonska centrala je ob zljomu Nemčije ostala skoro popolnoma nepoškodovana, kar je zasluga tehničnega in poštnega osebja. Nemci so odpetljali s seboj skoro vse rezerve dele. Mestno omrežje je hudo trpelo.

Sovjetski ambasador Sadčikov s spremetvom je obiskal Postojnsko jamo. Ob tej priliki si je ogledal rov, skozi katerega so lezli partizani v času okupacije, ko so pognali v zrak nemško bencinsko skladišče.

Do 1. avgusta je Navod nabavil preko svojih nakupovalnic v Vojvodini, deloma pa prejel od UNRRA-e naslednja najvažnejša živila: 12.075 ton pšenice, 3368 ton koruze, 1280 ton riž in ječmena (za izdelovanje kavnega nadomestka), 4500 ton moka, 615 ton čkolu, 1690 ton graha, 495 ton soje in 11 ton leča, nadalje 1485 ton sladkorja, 462 ton masti, 274 ton olja, 3235 ton soli, 844 ton surove kave, 897 ton mila, 188 ton marmelade, 1800 ton raznih konzerv in 1128 ton krompirja.

Kitajski komunisti odklanjajo Čangkajskove ukaze

Mao-Tse-Tung pozvan v Čungking - Preseljevanje Kitajcev

Čungking, 17. avgusta. Generalisimus Čangkajšek je brzojavno povabil vodjo kitajskih komunistov Mao-Tse-Tunga, naj pride nemudoma v Čungking, na razgovore o položaju. V povabilu pravi generalisimus med drugim: 'Čre za dobrobit naroda. Prosim Vas, da prošnje ne odklonite.'

Generalisimus Čangkajšek je sporočil japonskim oddekom, naj odhrže orožje in svoje položaje, ker se kitajski komunisti branijo izpolniti čungkajške ukaze, ki jim prepovedujejo zavzete ozemlja, ki je v rokah Japoncev.

General Cutch, poveljnik kitajskih komunističnih sil, je uradno odklonil ukaze generala Čungkajškega z besedami: 'Odklonimo odklanjamo ukaze, ki so

Odlikovanje maršala Cunninghama



Predsednik Truman pripenja letalskemu maršalu sir Arthurju Cunninghamu ameriško odlikovanje 'Distinguished Service Medal'

Dr. Sung v Washington

Kitajski ministrski predsednik T. V. Sung, je z letalom odpotoval iz Moskve v Washington. Na letališču ga je spremljal sovjetski zunanji minister Molotov. Sung je izjavil, da je prepričan, da so na Daljnem Vzhodu postavljeni trdni temelji mira in da bodo odnosi med Sovjetsko zvezo in Kitajsko trdni in prijateljski.

Kitajsko zunanje ministrstvo je izjavilo, da so enadnikovski sile Združenih držav v prvi vrsti doprinele k zavezniki zmagam v Evropi in Aziji. Objava zmag povečuje tudi britansko in sovjetsko pomoč ter vodstvo Čangkajškega. Zunanje ministrstvo pravi, da zaradi motenja in materiala pomoči Združenih držav zvečno hvaležnost kitajskega naroda.

Kitajska vlada pripravlja preseljevanje naroda v obsegu, ki ga zgodovina še ne pozna. Računajo, da se bo vrnilo v osvobodjene kraje 23 milijonov ljudi. Verjelno bo trajalo to mogočno preseljevanje 10 let.

Drugo zelo važno vprašanje bo vrnitev v domovino in prehrana približno 2 milijonov Japoncev, ki so na Kitajskem.

Ko so razpravljali o težkočih, s katerimi se mora boriti kitajski narod, je kitajski veleposlanik v Londonu Wellington Koo izjavil nekemu 'Reuterjevemu poročevalcu, da je na Kitajskem 60.000.000 prebivalcev brez strehe. Vseposlanik je dodal, da je Kitajška dežela, ki se je medletje borila, ki je največ trpela in ima največjo nalogo preselbiti družine onih, ki so padli za domovino.

Eisenhower in Žukov v Nemčiji

London, 17. avgusta. Kot poročila moskovski radio, sta na povratku iz Moskve prišla na neko berlinsko letališče general Eisenhower in maršal Žukov.

Odprava cenzure v Ameriki

Washington, 17. avgusta. Predsednik je izdal ukaz, da se takoj odpravi radijska cenzura in cenzura tiska, ki je bila uvedena po napadu na Pearl Harbour.

Churchill je govoril

London, 17. avgusta. Včeraj popoldne se je sestala splošna zbornica. Po kratkem posredovanju govora taburističnega poslanca majorja Freemana je Churchill prišel debato. Ko je govoril o Sovjetski zvezi, je dejal: 'Maršal Stalin je objubil, da bo Sovjetska zveza napovedala vojno Japonci tri mesece po nemški kapitulaciji. Ni bila preprosta konvencija, da je nemski predaji dne, 8. maja sledila sovjetska vojna napoved dne 8. avgusta; to je bil primer zvestobe in točnosti, ki je maršal Stalin in njegovi pristojni vedno kažejo pri obveznostih vojaškega značaja.'

Churchill je izjavil, da je vesel, da je bil London doleten za sedišče stalnega tajništva sveta zunanjih zadev priznanje. Takšno priznanje je izrazil svoje zadovoljstvo nad skorajšnjim pridetkom evakuacije angleških in sovjetskih letalstva do Grčije popolnoma spremenjena.

Churchill je izjavil, da je vesel, da je bil London doleten za sedišče stalnega tajništva sveta zunanjih zadev priznanje. Takšno priznanje je izrazil svoje zadovoljstvo nad skorajšnjim pridetkom evakuacije angleških in sovjetskih letalstva do Grčije popolnoma spremenjena.

Churchill je izjavil, da je vesel, da je bil London doleten za sedišče stalnega tajništva sveta zunanjih zadev priznanje. Takšno priznanje je izrazil svoje zadovoljstvo nad skorajšnjim pridetkom evakuacije angleških in sovjetskih letalstva do Grčije popolnoma spremenjena.

Churchill je izjavil, da je vesel, da je bil London doleten za sedišče stalnega tajništva sveta zunanjih zadev priznanje. Takšno priznanje je izrazil svoje zadovoljstvo nad skorajšnjim pridetkom evakuacije angleških in sovjetskih letalstva do Grčije popolnoma spremenjena.

Churchill je izjavil, da je vesel, da je bil London doleten za sedišče stalnega tajništva sveta zunanjih zadev priznanje. Takšno priznanje je izrazil svoje zadovoljstvo nad skorajšnjim pridetkom evakuacije angleških in sovjetskih letalstva do Grčije popolnoma spremenjena.

Churchill je izjavil, da je vesel, da je bil London doleten za sedišče stalnega tajništva sveta zunanjih zadev priznanje. Takšno priznanje je izrazil svoje zadovoljstvo nad skorajšnjim pridetkom evakuacije angleških in sovjetskih letalstva do Grčije popolnoma spremenjena.

Churchill je izjavil, da je vesel, da je bil London doleten za sedišče stalnega tajništva sveta zunanjih zadev priznanje. Takšno priznanje je izrazil svoje zadovoljstvo nad skorajšnjim pridetkom evakuacije angleških in sovjetskih letalstva do Grčije popolnoma spremenjena.

Debata v angleški spodnji zbornici

Churchill je izjavil, da je vesel, da je bil London doleten za sedišče stalnega tajništva sveta zunanjih zadev priznanje. Takšno priznanje je izrazil svoje zadovoljstvo nad skorajšnjim pridetkom evakuacije angleških in sovjetskih letalstva do Grčije popolnoma spremenjena.

Churchill je izjavil, da je vesel, da je bil London doleten za sedišče stalnega tajništva sveta zunanjih zadev priznanje. Takšno priznanje je izrazil svoje zadovoljstvo nad skorajšnjim pridetkom evakuacije angleških in sovjetskih letalstva do Grčije popolnoma spremenjena.

Churchill je izjavil, da je vesel, da je bil London doleten za sedišče stalnega tajništva sveta zunanjih zadev priznanje. Takšno priznanje je izrazil svoje zadovoljstvo nad skorajšnjim pridetkom evakuacije angleških in sovjetskih letalstva do Grčije popolnoma spremenjena.

Churchill je izjavil, da je vesel, da je bil London doleten za sedišče stalnega tajništva sveta zunanjih zadev priznanje. Takšno priznanje je izrazil svoje zadovoljstvo nad skorajšnjim pridetkom evakuacije angleških in sovjetskih letalstva do Grčije popolnoma spremenjena.

Churchill je izjavil, da je vesel, da je bil London doleten za sedišče stalnega tajništva sveta zunanjih zadev priznanje. Takšno priznanje je izrazil svoje zadovoljstvo nad skorajšnjim pridetkom evakuacije angleških in sovjetskih letalstva do Grčije popolnoma spremenjena.

Churchill je izjavil, da je vesel, da je bil London doleten za sedišče stalnega tajništva sveta zunanjih zadev priznanje. Takšno priznanje je izrazil svoje zadovoljstvo nad skorajšnjim pridetkom evakuacije angleških in sovjetskih letalstva do Grčije popolnoma spremenjena.

Churchill je izjavil, da je vesel, da je bil London doleten za sedišče stalnega tajništva sveta zunanjih zadev priznanje. Takšno priznanje je izrazil svoje zadovoljstvo nad skorajšnjim pridetkom evakuacije angleških in sovjetskih letalstva do Grčije popolnoma spremenjena.

Churchill je izjavil, da je vesel, da je bil London doleten za sedišče stalnega tajništva sveta zunanjih zadev priznanje. Takšno priznanje je izrazil svoje zadovoljstvo nad skorajšnjim pridetkom evakuacije angleških in sovjetskih letalstva do Grčije popolnoma spremenjena.

Churchill je izjavil, da je vesel, da je bil London doleten za sedišče stalnega tajništva sveta zunanjih zadev priznanje. Takšno priznanje je izrazil svoje zadovoljstvo nad skorajšnjim pridetkom evakuacije angleških in sovjetskih letalstva do Grčije popolnoma spremenjena.

Churchill je izjavil, da je vesel, da je bil London doleten za sedišče stalnega tajništva sveta zunanjih zadev priznanje. Takšno priznanje je izrazil svoje zadovoljstvo nad skorajšnjim pridetkom evakuacije angleških in sovjetskih letalstva do Grčije popolnoma spremenjena.

Churchill je izjavil, da je vesel, da je bil London doleten za sedišče stalnega tajništva sveta zunanjih zadev priznanje. Takšno priznanje je izrazil svoje zadovoljstvo nad skorajšnjim pridetkom evakuacije angleških in sovjetskih letalstva do Grčije popolnoma spremenjena.

Churchill je izjavil, da je vesel, da je bil London doleten za sedišče stalnega tajništva sveta zunanjih zadev priznanje. Takšno priznanje je izrazil svoje zadovoljstvo nad skorajšnjim pridetkom evakuacije angleških in sovjetskih letalstva do Grčije popolnoma spremenjena.

Churchill je izjavil, da je vesel, da je bil London doleten za sedišče stalnega tajništva sveta zunanjih zadev priznanje. Takšno priznanje je izrazil svoje zadovoljstvo nad skorajšnjim pridetkom evakuacije angleških in sovjetskih letalstva do Grčije popolnoma spremenjena.

Churchill je izjavil, da je

PRAZNIK ZMAGE

Z odlokom maršala Alezandra, zaveznikega vrhovnega poveljnika za Sredozemsko področje ter v soglasju z uredbo o proslavi zmage po vsem svetu, je današnji dan praznik zmage nad Japonsko. Na ukaz Zaveznike vojske uprave bodo najvažnejša javna podjetja vrnila svojo službo kot druge prakse ter bodo sporazumni delodajalci in delojemalci temeljili na sporazumni rešitvi. Za ta dan, če so delali, jim bo priznan drug prost dan.

Lahka dušeslovna preizkušnja

Enostavna vprašalna polja, ki obsega 92 vprašanj in ki je bila izdelana za potrebe ameriške vojske, je zelo prikladno sredstvo, ki se ga moramo poslužiti, da razdelimo duševno neravnovesje in bolne ljudi od zdravih in duševno svežih. Postopek je zelo točen in lahek. Osebe, katere preizkušamo, morajo samo brati odgovore, ki glasijo eda ali ones. Ispolnjevanje vprašalnice pole ne traja dolgo, pregled in določitev izida pa traja komaj eno minuto.

Prizor iz slavnega filma 'Pot k slavi'

Prizor iz slavnega filma 'Pot k slavi', ki je na platnu triaških kinematografih. V filmu sodelujejo David Niven, Raymond Huntley in Billy Hartnell. Režijo vodi Carol Reed, izdelava družbe 'Two cities'.

BODOČA JAPONSKA

Iztrenjenje po porazu? - Ali novi naval nacionalističnega besa?

V članku, ki ga je objavil 'Daily Herald', glasilo laburistov, piše kapitan nekoga angleškega parnika, ki vrši službo na Daljnem Vahodu, da bo na Japonskem predvidoma prišlo do številnih harakirij in pobojev. Tisti, ki so cesarju svetovali, naj sprejme predlago pogoje, sklenjene v Potsdamu in se ga pri pogajanjih za predajo podpirali, bodo v obeh prenapetih krivi najstrašnejša zločina. Tisti, ki se zanašajo na svojo visoko starost in mišljenje, da bi lahko posejeli po načinu starih japonskih državljanov, se zelo motijo. Jaso je, da bodo prišli divjači moderne Japonske sčasoma spet na dan z namerjo, da odstranijo vse, ki so pomagalj ustanovitvi trajni mir in demokratično državo.

Žitni pridelek v Ameriki

Pojedeleki minister Združenih držav je izjavil, da do izvoz žita v prihodnjem letu približno 225 milijonov bušlov (1 bušel = 36 litrov). Vsaka žita v Združenih državah bo okrog 1 milijarde 425 milijonov bušlov, to je več, kakor je bil povprečni pridelek v zadnjih 10 letih pred vojno, vendar manj kot je bil povprečni pridelek v zadnjih treh letih. Čenijo, da bo izvoz žita, ki ga bo vodilo poljedelsko ministrstvo in v katerem so že višete pošiljke po zakonu o posoji in zakupu, kakor tudi pošiljke ustanove UNRRA, znašal približno polovico vsega izvoza.

Časi se spreminjajo

Chippewa Indijanci, ki živijo na Beaver Islandu v severnem michiganskem jezeru, imajo že zdaj staro plemensko navado, da dajo mrtvecu v grob popolnico za njegovo pot v večna lovišča. Ko je umrl njihov poglavar Johnny Antwine, so mu dali v krato sadno konzervo, pitno vodo in seveda tudi - živilsko karto.

Gentleman

Ljudje često sprašujejo, kaj prav za prav pomeni izraz 'gentleman'. Evo vam najboljšega odgovora na to vprašanje.

Prilika, ki naj bi jo zaslišali

Prilika, ki naj bi jo zaslišali, je bila prikupna, a ne več mladost. Sodnik je galantno odredil: 'Priča naj najprej pove, koliko je stara, sele nato jo bom prisegel.'

ZA KRATEK ČAS

Dobro se je izmazal. Medicinice je po triletnem študiju brez tuje pomoči srečno opravil prvi porod v svoji zdravniški praksi, in sicer v neki ubožni četrti velikega mesta. Kot je pač navada pri porodih doma v takem mestnem delu, je bila prisotna pri opravihi vsa družina.

Časi se spreminjajo

Chippewa Indijanci, ki živijo na Beaver Islandu v severnem michiganskem jezeru, imajo že zdaj staro plemensko navado, da dajo mrtvecu v grob popolnico za njegovo pot v večna lovišča. Ko je umrl njihov poglavar Johnny Antwine, so mu dali v krato sadno konzervo, pitno vodo in seveda tudi - živilsko karto.

Prizor iz slavnega filma 'Pot k slavi'

Prizor iz slavnega filma 'Pot k slavi', ki je na platnu triaških kinematografih. V filmu sodelujejo David Niven, Raymond Huntley in Billy Hartnell. Režijo vodi Carol Reed, izdelava družbe 'Two cities'.

POT K SLAVI



Prizor iz slavnega filma 'Pot k slavi', ki je na platnu triaških kinematografih. V filmu sodelujejo David Niven, Raymond Huntley in Billy Hartnell. Režijo vodi Carol Reed, izdelava družbe 'Two cities'.

Pulj Izpred sodišča

Prizor iz slavnega filma 'Pot k slavi', ki je na platnu triaških kinematografih. V filmu sodelujejo David Niven, Raymond Huntley in Billy Hartnell. Režijo vodi Carol Reed, izdelava družbe 'Two cities'.

TRŽAŠKA KRONIKA

Politična manifestacija kot proslava dneva zmage

Politična manifestacija kot proslava dneva zmage. Gospodarski posvetovalni svet bo razdeljal v dva oddelka. Prvi bo predstavljal industrijo in trgovino, drugi pa potrošnike. Zastopniki svoje narčne in presojlo zastopnikom potrošnikov. Zaveznika vojska uprave bo preučila te predloge in podatke, ki jih bodo predložili zastopniki, potrošnikov in bo nato izdala svojo odločitev.

Gorica

Vprašanje izginulih oseb

Vprašanje izginulih oseb. Podpolkovnik J. C. Smuts, avstrijski vojski, je postal predsednik okrajnega odbora Strukljunjskega društva. Podpolkovnik J. C. Smuts, avstrijski vojski, je postal predsednik okrajnega odbora Strukljunjskega društva.

JAPONSKI VLADNI USTROJ

Starodavne tradicije v zahodno evropski preobleki

Japonska ima dva ustroja vladanja: prvi temelji na pisanih zakonih ki sledijo odredbam ustave, ki jo je tedaj cesar Meiji 1889. Drugi temelji na tradiciji, ki se opira na zelo stara izročila in na orientalske filozofske teorije.

Podržavljenje filmske industrije v Češkoslovaški

Podržavljenje filmske industrije v Češkoslovaški. Predsednik Beneš je podpisal ukaz o podržavljenju češkoslovaške filmske industrije. S tem bodo vse panoge te industrije: proizvodnja, razdelitev, projiciranje ter lastnine postale državna last.

Orientalno bistvo

Orientalno bistvo. Hiro Hito nadzoruje vsa zase. danja zbornica. On je edini, ki jih ima pravico sklicati ali razpustiti. Za časa dolgih političnih Hiro Hito lahko izdaja cesarske odloke, ki so zakonsko prapravnosti, medtem ko lahko za časa zasedanja zbornice podpisuje ukaze, ki razveljavljajo zakone.

Evropska znanost

Evropska znanost. Japonski parlament sestoji iz dveh zbornic. Zgornja zbornica ima približno 300 članov in je sestavljena iz japonskih plemičev ter približno 120 izpolnih osebno st, ki jih je imenoval cesar za domrsne člane evropske zbornice. Spodnja zbornica ima približno 380 članov in v teoriji deluje kot britanska spodnja zbornica.

Tajno orožje

Tajno orožje. Odločil sem palico in se veselil, da se odpočijem in premislim. Roke so se mi potile in miška se jih je oprilemala; zvelkel sem in šepa robec in jih obrisal. Ugotovil sem, da me ni preveč skrbelo, da bom moral zapustiti jarek in se neposredno ukvarjati z bombami; le moj ortopedni aparat me je skrbel. Priblihal sem je kovinske dele bombe in na vsak način se bom moral poslužiti pri delu tudi francoskih klešč in železnih privijal. Zato ni bilo potrebno, da si odčevamem pro. Toda delati bom moral kleče, kar mi bo vedno delalo težave, ker ne bjam mogel najti prikladnega mesta na katerega se bom mogel sprotezo na nogi upreti. Če bi si jo enostavno odvezel bi to bilo za me zelo bolela; sprva sem mislil, da bom na eni nogi sepal do bombe in se oprl na kos trave palice, treba pa je bilo tudi nositi kosarico z orodjem in telefonsko šico, zato sem sklenil, da jo odbržim.

Izredni železniški promet v Združenih državah

Izredni železniški promet v Združenih državah. Washington, 17. avgusta. John Pelley, predsednik zveze ameriških železniških družb je v pisanju, ki so ga nedavno objavili, izjavil, da je prevoz ameriških čet, ki jih bo vojska uprava poslala na nova bojišča, najtežje vprašanje, ki so ga v tej vojni morale dozdaj rešiti ameriške železnice.

Izboljšanje zemljišč v Julijski krajini

Izboljšanje zemljišč v Julijski krajini. Pred nedavnimi objavljene načrt o izboljšanju zemljišč na področju Zaveznike vojske uprave bi lahko dosegel velike uspehe.

Radijski spored

Radijski spored. Petek, 17. avgusta. 16 poročila; 16.45 lampa glasba; 17 razno iz Vidma; 17.30 simfonični koncert; 18 vojaški orkester; 18.30 glasba po željah; 19 poročila; 19.10 obvestila svojcem; 19.30 italijanska mladinska ura; 20 poročila in italijanščini; 20.15 poročila v slovenščini; 20.30 pesmi Mateja Borš; 20.50 jugoslovanski napveni in plesi; 21 komorna glasba: sopranistka Rina Plerobon; 21.40 Na glasovirju; 22 predavanje v italijanščini; 22.10 Cecchelin; 23 vesti v italijanščini; 23.10 vesti v slovenščini; 23.20 pisana glasba in 24 zaidžueck.

Izredni železniški promet v Združenih državah

Izredni železniški promet v Združenih državah. Washington, 17. avgusta. John Pelley, predsednik zveze ameriških železniških družb je v pisanju, ki so ga nedavno objavili, izjavil, da je prevoz ameriških čet, ki jih bo vojska uprava poslala na nova bojišča, najtežje vprašanje, ki so ga v tej vojni morale dozdaj rešiti ameriške železnice.

Izboljšanje zemljišč v Julijski krajini

Izboljšanje zemljišč v Julijski krajini. Pred nedavnimi objavljene načrt o izboljšanju zemljišč na področju Zaveznike vojske uprave bi lahko dosegel velike uspehe.

Radijski spored

Radijski spored. Petek, 17. avgusta. 16 poročila; 16.45 lampa glasba; 17 razno iz Vidma; 17.30 simfonični koncert; 18 vojaški orkester; 18.30 glasba po željah; 19 poročila; 19.10 obvestila svojcem; 19.30 italijanska mladinska ura; 20 poročila in italijanščini; 20.15 poročila v slovenščini; 20.30 pesmi Mateja Borš; 20.50 jugoslovanski napveni in plesi; 21 komorna glasba: sopranistka Rina Plerobon; 21.40 Na glasovirju; 22 predavanje v italijanščini; 22.10 Cecchelin; 23 vesti v italijanščini; 23.10 vesti v slovenščini; 23.20 pisana glasba in 24 zaidžueck.

Izredni železniški promet v Združenih državah

Izredni železniški promet v Združenih državah. Washington, 17. avgusta. John Pelley, predsednik zveze ameriških železniških družb je v pisanju, ki so ga nedavno objavili, izjavil, da je prevoz ameriških čet, ki jih bo vojska uprava poslala na nova bojišča, najtežje vprašanje, ki so ga v tej vojni morale dozdaj rešiti ameriške železnice.

Izboljšanje zemljišč v Julijski krajini

Izboljšanje zemljišč v Julijski krajini. Pred nedavnimi objavljene načrt o izboljšanju zemljišč na področju Zaveznike vojske uprave bi lahko dosegel velike uspehe.

Radijski spored

Radijski spored. Petek, 17. avgusta. 16 poročila; 16.45 lampa glasba; 17 razno iz Vidma; 17.30 simfonični koncert; 18 vojaški orkester; 18.30 glasba po željah; 19 poročila; 19.10 obvestila svojcem; 19.30 italijanska mladinska ura; 20 poročila in italijanščini; 20.15 poročila v slovenščini; 20.30 pesmi Mateja Borš; 20.50 jugoslovanski napveni in plesi; 21 komorna glasba: sopranistka Rina Plerobon; 21.40 Na glasovirju; 22 predavanje v italijanščini; 22.10 Cecchelin; 23 vesti v italijanščini; 23.10 vesti v slovenščini; 23.20 pisana glasba in 24 zaidžueck.

Gospodarski posvetovalni svet

Gospodarski posvetovalni svet. Nadalje predlagam, da se zaradi olajšanja položaja zprosti predstavnik Rdečega križa, da uredijo urad v kvesturi, ki se bo zanimal za posebno nujne primere. Ravatelj počte in brojava bo dobil nagro, naj vse osebe poije v ta urad v primeru, da jim je potrebno še kaj več kot podpora.

DIREKTOR POROČNIK ALFRED L. GRIGIS

DIREKTOR POROČNIK ALFRED L. GRIGIS. Glavni urednik: PRIMOZ B. BRDNIK.

Tajno orožje

Tajno orožje. Odločil sem palico in se veselil, da se odpočijem in premislim. Roke so se mi potile in miška se jih je oprilemala; zvelkel sem in šepa robec in jih obrisal. Ugotovil sem, da me ni preveč skrbelo, da bom moral zapustiti jarek in se neposredno ukvarjati z bombami; le moj ortopedni aparat me je skrbel. Priblihal sem je kovinske dele bombe in na vsak način se bom moral poslužiti pri delu tudi francoskih klešč in železnih privijal. Zato ni bilo potrebno, da si odčevamem pro. Toda delati bom moral kleče, kar mi bo vedno delalo težave, ker ne bjam mogel najti prikladnega mesta na katerega se bom mogel sprotezo na nogi upreti. Če bi si jo enostavno odvezel bi to bilo za me zelo bolela; sprva sem mislil, da bom na eni nogi sepal do bombe in se oprl na kos trave palice, treba pa je bilo tudi nositi kosarico z orodjem in telefonsko šico, zato sem sklenil, da jo odbržim.